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VERBALE  DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 09.07.2013 

 

L’anno 2013, il giorno 9 del mese di luglio, alle ore 17,30 nella sede della Direzione si è tenuta la 

riunione del Consiglio d’Istituto. 

Sono presenti: il Dirigente Scolastico dott.ssa Nicolina Di Lella; 

per la componente Docenti: Giuseppina Russo, Matarazzo Filomena, Ciotta Maria, Meoli Maria 

Grazia, Caporaso Mirella, Tommaselli Laura;. 

per la componente ATA:, Coll. Scol.co Santillo Angelo; 

per la componente Genitori sono presenti: Sig.ra Botte Elena (Presidente), Sig.ra Gisoldi Patrizia, ,  

Sig. Goglia Denni, Sig.ra Rapuano Luigia, sig.ra Calabrese Antonietta. 

Risultano assenti seppur invitati: la prof.ssa Melone Maria Teresa, il prof.  Sorice Antonio, il sig. 

Ferraro Mario, la sig.ra Raio Rosaria, il sig. Sig. D'Apice Ottavio e l’assistente amm.vo Damiana 

Mazzarelli.   

Essendo assente il segretario verbalizzante sig.ra Damiana MAZZARELLI si decide di nominare 

segretario verbalizzante la prof.ssa Mirella CAPORASO.  

  

Punto n. 1 all’Ordine del giorno - Lettura Verbale seduta precedente;  

 

Punto n. 2  all’Ordine del giorno – Modifiche al P.A. 2013; (Vedi allegato) del. n. 22 

 

Punto n. 3  all’Ordine del giorno – Autovalutazione; del. n. 23 

Il Dirigente Scolastico comunica al Consiglio d’Istituto che ha cercato di sanare le situazioni difficili, 

anche se non sempre tra la scuola e la  famiglia ci sono accordi per realizzare la “tolleranza zero” 

per risolvere le diverse queste situazioni di difficoltà nelle classi. Per avere una visione chiara e 

puntuale dei bisogni educativi speciali di tutti gli alunni, due docenti della F.S. n. 2, hanno valutato,    

attraverso gli insegnanti delle classi, le situazioni di difficoltà per realizzare il “piano di inclusione” 

dai 6 ai 14 anni. Questo prevederà flessibilità interna dei docenti e di figure professionali 

(dall’attività motoria, mediatori linguistici, ecc.) per la piena realizzazione del diritto alla 

personalizzazione dei percorsi di studio. Il Piano infatti è stato deliberato dal Collegio dei Docenti in 

data 28 giugno 2013.  

Il Consiglio approva e ne delibera l’adozione.   

 

Punto n. 4  all’Ordine del giorno – Proposte organizzative 2013-2014; del. n. 24 

Il Dirigente Scolastico sentite le proposte avanzate dai consigli di classe ed interclasse, comunica   

di mantenere l'attuale organizzazione scolastica con una più puntuale attenzione al piano di 

integrazione e di  inclusione che si andrà attuando nel prossimo anno scolastico. I genitori fanno 

richiesta di assemblee per illustrare il piano e prendere coscienza dei problemi delle singole classi. Il 

D. S. riferisce che, in organico, è stato approvato il Tempo Pieno per la scuola primaria di  Campoli 

M. T. e che, quindi il prossimo anno la classe prima partirà con articolazione oraria diversa (su 5 o 6 

giorni) secondo la proposta del Collegio dei Docenti.  

Il Consiglio approva e ne delibera l’adozione.   

Il D.S. evidenzia, inoltre,  che la richiesta del tempo pieno è stata fatta anche per la scuola primaria 

di Cautano ma che per la mancanza di risorse umane (docenti) non è stata accolta. In ogni caso si 

provvederà ad inoltrarla anche il prossimo anno, sentiti i genitori ed i docenti.  

 

 

  

Punto n. 5  all’Ordine del giorno – Ipotesi POF 2013-2014;  

Il POF relativo all’anno scolastico 2013-2014 sarà adeguatamente integrato dopo la lettura e 

l’approvazione delle Nuove Indicazioni Nazionali.   
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Punto n. 6  all’Ordine del giorno – Adattamenti calendario scolastico a.s. 2013-2014; del. 

n. 25 

Il Consiglio d’Istituto  

prende visione del calendario emanato dalla Regione Campania per il prossimo anno scolastico il cui 

inizio è previsto per il giorno 16 settembre  

e delibera  

di anticipare l'inizio dell’Anno scolastico al giorno 12 settembre 2013 per le scuole Primarie e 

Secondarie. Si delibera, inoltre,  di anticipare al 12 settembre anche l’inizio dell’a.s. alla scuola 

dell’infanzia per uniformarsi agli altri ordini di scuola.  

 I tre giorni di anticipo saranno recuperati il 26/04/2014 e il 2-3/05/2014. Inoltre, propone di fissare 

per il giorno 9  maggio 2014  la ricorrenza del Santo Patrono nelle scuole di Campoli  e il 

funzionamento in orario ridotto per la prima settimana. I giorni effettivi di scuola sono fissati in n. 

204. 

 

Punto n. 7  all’Ordine del giorno – Criteri di formazione classi a.s. 2013-2014; del. n. 26 

Il Consiglio d’Istituto  

udita la proposta del Dirigente Scolastico  

delibera  

di adottare quelli già approvati dal Collegio dei Docenti in vigore nell’anno 2012-2013 secondo i 

criteri di seguito elencati: 

- Equivalente ripartizione per sesso; 

- equivalente ripartizione dei livelli di competenza; 

- equivalente ripartizione dei livelli di comportamento; 

- valutazione delle indicazione dei docenti della scuola dell'infanzia e primaria (casi 

problematici e di incompatibilità); 

- richieste motivate dei genitori prese in esame dai docenti; 

- luoghi di provenienza; 

- discrezionalità DS per i diversamente abili. 

    

Punto n. 8  all’Ordine del giorno – Criteri assegnazione docenti alle classi; del. n. 27 

Il Consiglio d’Istituto  

udita la proposta del Dirigente Scolastico  

delibera  

di adottare i criteri già approvati dal Collegio dei Docenti in vigore nell’anno 2012-2013, tenendo 

presente l'interesse pedagogico - didattico degli alunni, di seguito indicati: 

1) - continuità didattica; 

2) - anzianità di servizio desunta dalla graduatoria interna d'istituto; 

3) - parentela con i discenti; 

4) - equa distribuzione dei docenti (ruolo, esperienza e titoli); 

5) - affinità, complementarietà dei componenti del team; 

6) - preferenze dei docenti alla fine del ciclo e sugli ambiti assegnati. 

  

 

Punto n. 9  all’Ordine del giorno – Piano annuale per l’inclusione e formazione rete 

                                                         I.C. di Ponte e Foglianise; del. n. 28 

Il Consiglio d’Istituto  

udita la relazione dei docenti titolari delle F.S. con la quale illustrano il Piano sull'inclusività 

approntato; 

sentito il D.S. che informa di aver contattato l'I.C. di Ponte e quello di Foglianise per unirsi in Rete e 

concordare la proposta di candidatura di un CTI per questo ambito territoriale di appartenenza da 

inviare all'USR entro il 10 luglio 2013 che ha visto l’adesione del solo istituto di Ponte; 

delibera  

l’attuazione del Piano annuale per l’inclusione e l’unione in rete con l’I.C. di Ponte e Foglianise; 
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Punto n. 10  all’Ordine del giorno – Comunicazioni del Dirigente Scolastico del. n. 29 

 

Il Consiglio d’Istituto 

sentito il D.S. che evidenzia la necessità di attivare corsi di recupero all’inizio dell’anno scolastico e 

di utilizzare tutte le forme di flessibilità per rispondere alle specifiche esigenze educative  

ne delibera l’attivazione per il prossimo a.s.  

 

 

 

 F.to IL SEGRETARIO Verbalizzante    F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

               Prof.ssa Mirella CAPORASO                           Sig.ra Elena Botte 

 

 

 

 

 


